Расчёт мостов на сейсмические воздействия
Разработана методика оценки взаимодействия экипажей и пролётных строений мостов во время землетрясений. Одна из моделей экипажа показана на рисунке:
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Во время землетрясения поезда, находящиеся на мосту испытывают дополнительные динамические воздействия. 

При неблагоприятных сочетаниях параметров (собственных частот экипажей, собственных частот мостов и доминирующих гармоник сейсмических воздействий) поезд может во время землетрясения сойти с рельсов или даже опрокинут и сброшен с моста. 

Для оценки таких воздействий используется концепция спектров максимальных реакций (перемещений, скоростей и ускорений) экипажей, находящихся на мосту во время землетрясений. Ниже показан спектр максимальных ускорений, из которого видно с какими максимальными ускорениями будет колебаться экипаж на мосту во время землетрясения.
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Как показывают расчёты на высоких мостах максимальные перемещения, скорости и ускорения экипажей могут достигать опасных значений.  

Оценка уровней вибраций, создаваемых подземным и наземным железнодорожным транспортом
При проектировании новых железнодорожных линий и линий метро определяются зоны, в которых уровни вибраций могут превышать допускаемые. 
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На рисунке показана часть площади городской территории города  Москвы в окрестности выхода линии метро на поверхность с указанием уровней вибраций, создаваемых поездами метро.

Если здания попадают в зону повышенных вибраций, рассчитываются  уровни вибраций на всех этажах зданий. Ниже на рисунке в увеличенном масштабе показаны уровни колебаний элементов здания при воздействии поездов метро мелкого заложения.
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Если вибраций в зданиях превышают допустимые санитарными нормами уровни, разрабатывается активная или пассивная виброизоляция. 

Активная – это виброизоляция пути, пассивная – это виброизоляция здания (установка здания на упруговязкие маты, виброзащитные подпорные стены и т.д)
